
 

 
 

Niederschrift 
zur 1. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Glienick 

 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 25.06.2019 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 18:45 Uhr 

 Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus, Dorfaue 26 in 15806 Zossen, 
Ortsteil Glienick 

Anwesend sind: 
 
Ortsvorsteher 
Herr Stefan Christ  
Ortsbeiratsmitglieder 
Herr Nico Henkel  
Herr Mirko Schulze  
Gäste 
Bürger 2 Bürger laut Anwesenheitsliste 
 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 
  
 Vor Beginn der Sitzung stellt Frau Schreiber fest, dass von allen gewählten 

Ortsbeiratsmitgliedern die Verpflichtungserklärungen zur Verschwiegenheit vorliegen. 
Damit gelten alle Ortsbeiratsmitglieder als verpflichtet. 
 
Die Sitzung wird durch das an Lebensjahren älteste Mitglied, Herrn Christ, um 18:00 Uhr 
eröffnet.   
 
 

zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 Herr Christ stellt fest, dass alle drei Ortsbeiratsmitglieder anwesend sind. Die Sitzung war 

somit beschlussfähig.   
 
 

zu 3 Feststellung der Tagesordnung 
  
 Einwendungen oder Änderungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor. Diese wird 

wie vorliegend abgestimmt. 
 
Abstimmung: 3 / 0 / 0 
  
 
 

zu 4 Wahl des Ortsvorstehers aus der Mitte des Ortsbeirates 
  
 Vorschläge:  

 
1. Herr Schulze schlägt sich selbst vor.  
 
2. Herr Henkel schlägt Herrn Christ vor.  
 
Herr Schulze ist auf Nachfrage bereit zu kandidieren.  
Herr Christ ist auf Nachfrage bereit zu kandidieren.  
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Weitere Vorschläge gibt es nicht; die Kandidatenliste wird geschlossen.  
 
Die Wahlurne ist leer. Gleiche Stimmzettel werden von Frau Schreiber vorbereitet. Alle 
Mitglieder des Ortsbeirates haben einzeln und geheim gewählt.  
 
1. Wahlgang:  
 
Nach Auszählung ergibt sich folgendes Bild:  
 
Herr Schulze:  1 x JA 
Herr Christ:  2 x JA 
 
Damit wird Herr Stefan Christ zum Ortsvorsteher gewählt. 
 
Herr Christ erklärt auf Nachfrage von Frau Schreiber die Annahme der Wahl.  
 
 

zu 5 Wahl des Stellvertreters des Ortsvorstehers aus der Mitte des Ortsbeirates 
  
 Folgende Kandidatenvorschläge für den Stellvertreter des Ortsvorstehers werden 

gemacht: 
 
Herr Christ schlägt Herrn Henkel vor. Dieser ist auf Nachfrage bereit zu kandidieren.  
 
Weitere Vorschläge liegen nicht vor. Die Kandidatenliste wird geschlossen.  
 
Die Wahlurne ist leer. Gleiche Stimmzettel werden durch Frau Schreiber vorbereitet. Alle 
Mitglieder des Ortsbeirates haben einzeln und geheim gewählt.  
 
1. Wahlgang: 
 
Herr Henkel: 2 x JA, 1 x Enthaltung 
 
Damit wird Herr Nico Henkel zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt.  
 
Herr Henkel nimmt auf Nachfrage von Frau Schreiber das Mandat an.  
 
 

zu 6 Information der Bürgermeisterin zur Arbeit der Ortsbeiräte 
  
 Die Ortsbeiratsmitglieder erhalten schriftlich folgende Informationen: 

 
Anlage1: Aufgaben der Ortsbeiräte allgemein und noch offene Arbeitsaufträge an 

die Ortsbeiräte durch die Fachausschüsse oder die SVV oder die 
Verwaltung 

 
Anlage 2:  Stadtfeste 2020 
 
Des Weiteren übergibt Frau Schreiber für das Büro des Ortsvorstehers einen Ordner 
„aktuell gültige Satzungen der Stadt Zossen“ zum Verbleib und zur  Einsichtnahme für 
alle. 
 
Die Anlagen sind dem Originalprotokoll beigefügt. 
 
 
 

zu 7 Schließung der Sitzung 
  
 Herr Christ schließt um 18:45 Uhr die Sitzung.  

 
 

 
Stefan Christ Michaela Schreiber 
Ortsvorsteher als Vorsitzender des 
Ortsbeirates  

Bürgermeisterin  
und Protokollantin 

 

 
 


